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Κωδικός: 6410187  
Μάθημα Υποχρεωτικής Επιλογής 

ECTS: 5 
(Mάθημα Ζ’ εξαμήνου του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών) 

    
Έναρξη παραδόσεων: Τρίτη, 3 Οκτωβρίου (15.00-18.00), αίθουσα 826 

Περιγραφή μαθήματος: Το μάθημα αποτελεί εισαγωγή στην Πραγματολογία. Πρόκειται για  
κλάδο των Επιστημών της γλώσσας (Sciences du langage), o oποίος τη μελετά κατά τη χρήση 
της εντός κοινωνικών και πολιτισμικών συμφραζομένων και συγκεκριμένων επικοινωνιακών 
περιστάσεων.  
 
Aξιολόγηση: Oι φοιτήτριες/τές αξιολογούνται με γραπτή εξέταση στο τέλος του εξαμήνου.  
Επιπλέον, η αξιολόγηση περιλαμβάνει την πραγματοποίηση σύντομων δραστηριοτήτων επί 
της ύλης του κάθε μαθήματος καθώς και εργασία συλλογής, καταγραφής και ανάλυσης 
προφορικών γλωσσικών δεδομένων από επικοινωνιακές περιστάσεις της καθημερινής ζωής.  
Η πραγματοποίηση των εργασιών εξασφαλίζει πριμοδότηση ενός (1) βαθμού επί του 
αποτελέσματος της τελικής γραπτής εξέτασης στην εξεταστική του χειμερινού εξαμήνου.  
 

Προσδοκώμενα αποτελέσματα :  

α) Κατανόηση αρχών και μεθόδων της Πραγματολογίας  

β) Κατανόηση βασικών θεμάτων του κλάδου (δείξη, αναφορά, λεκτικές πράξεις κ.λπ.)   

γ) Χρήση της αποκτηθείσας γνώσης για την ανάλυση εκφωνημάτων σε σχέση με την 
επικοινωνιακή περίσταση όπου απαντούν  

δ) Επίγνωση και διάκριση ευθέων και πλάγιων λεκτικών πράξεων κατά την επικοινωνία  

ε) Εντοπισμός και ανάλυση υπονοημάτων και φαινομένων ευγένειας στον λόγο   

στ) Προετοιμασία για ενδεχόμενη μελλοντική αξιοποίηση εννοιών και εργαλείων της 
Πραγματολογίας σε περιβάλλοντα γλωσσικής εκμάθησης, λογοτεχνικής ανάλυσης και 
παραγωγής, μετάφρασης και διερμηνείας, διαπολιτισμικής επικοινωνίας    

ζ) Εξάσκηση στη συλλογή, την καταγραφή και την αξιοποίηση προφορικών γλωσσικών 
δεδομένων  

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενες/οι φοιτήτριες/τές μπορούν να 
εγγραφούν και να ανατρέχουν στο e-class του μαθήματος, ακολουθώντας τον εξής 
σύνδεσμο: https://eclass.uoa.gr/courses/FRL453).  
 

Εκ μέρους του διδάσκοντα, 
 Παναγιώτη Αξαμπανόπουλου  
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